

(小小说)

## 爱女

绿野

省煤炭总公司经理朱光泉神仙一样悄悄来到青山 煤矿。矿长蒋福慌了神儿,赶忙从井下升上来,卸掉 矿服,急急忙忙来见他。

"哎呀,蒋矿长呵,我本没计划到这来,后来他 们劝我才顺便看看女儿。"朱光握住蒋福的手说。

转福听罢又喜又惊。喜的是,小矿居然和大经理攀了"高亲";惊的是,哪个是他女儿呢?怎谁也没递个话来呀。

他于是唐突地问:"老经理,您爱女在矿上?是哪个?我立即把她请来——"蒋福说罢转身欲走。"不必了,我实际已看到了她。"朱光不慌不忙地说。"什么——,您已见到她了?到底是哪个呀!"蒋福沉不住气了,这实在是个大哑谜。

"首先声明一点,孩子的事我不干涉, 前途和是 非要靠她自己去闯,去思考……"

"哎呀我的老经理,您快说是哪个吧,俺们这里姓朱的姑娘有八九个哩。" 蒋福被憋得够呛,但他心里早扑通开了。

"我女儿就是看大门的那个孩子……"朱光用手掌压回蒋福要说的话,"她上个月财校毕业、现在却改行看大门,我想必有缘由,故车未停直到了你这。"朱光说完、收敛了笑容,脸上登时浮满了乌云。

蒋福听罢张口结舌, 半晌说不成句。

原来,上月矿上分来五个财校学生,一个叫朱英丽。蒋福见她俊俏伶俐,就把她分配到矿财务科,哪知朱英丽一上岗就弄得蒋福下不了台。

那是上个星期天的晌午,蒋福正在床上歇息,忽然一阵急促的电话铃声把他从床上叫起来,说话的是朱英丽,"矿长,您批了许多请客送礼的白条子,报不了销呀,财务制度不允许……"一听这话,蒋福头发根儿都立了起来,气得啪一声挂死电话。心想,我的确办过宴请送礼之事,可这是为了全矿的利益,她个毛丫头怎掂得出我一矿之长的担子有多重。她既然从中作梗,就调出去守大门,看谁还敢当绊脚石!

"朱经理,在处理英丽这件事上,我有错误,现 决定立即把她调回财务科,仍管原来那一摊事。"蒋 福急于补过。

"不一一,不要这样草率,更不要因为她是我的女儿,便让她转危为安,假如是普通百姓的孩子怎么办?"朱光望着蒋福,沉思了片刻,忽然猛力挥了下手,"照旧把她放在大门口,如果她认定自己的意见没错,就应该有彀力举报或逐级报告,由正常渠道解决,怎样?"朱光思索一下继续说:"如果她经过高压反悔了自己正确的意见,说明她很软弱,很窝囊,那就继续让她守大门——"

\*经理,她……能把我告倒,那孩子可不是一般的柔弱女子,听说市煤炭公司已对此有反映了……"蒋福惭愧地低下头说

听罢这话,朱光脸上露出骄傲的笑容,他信任女儿,这无疑是对女儿不屈形象的祝贺。

"蒋矿长,下井看看职工生产情况吧。"朱光跳 开了话题,他要给这个沉闷的气氛画个句号。

(上接第26页)

加工费,也改按上述规定进行处理。

问:实行承包经营责任制的粮食企业,超承包上交任务应由财政退库返还的承包多得利润或完不成承包任务应由企业留利等自有资金补交承包上交利润,在报表中如何处理?

答:粮食企业在利改税基础上实行承包的,主要是粮油加工厂、运输企业和一些独立核算的议价公司等。在尚未全面承包的情况下,为简化会计处理手续,年度终了,实行承包的粮食企业按承包合同等有关规定计算应由财政退库返还的承包多得利润,直接借记"专

项往来"或"银行存款"科目,贷记"专用基金"科目。如果企业未完成承包任务,按规定应用企业留利等专用基金补交承包上交利润,借记"专用基金"科目,贷记"专项往来"或"银行存款"科目。在"专用基金表"中,应由财政退库的承包多得利润或应由专用基金等补交的承包上交利润,并入"本年累计增加数"和"本年累计减少数"部分的"其他"项目,在"利润分配表"中增加了"应由财政退库的承包多得利润"和"未完成承包任务应补交的利润"两项指标,其他报表均不单独反映

有关承包情况。